

# बस पलटने से एक दर्जन से अधिक यात्री घायल

## स्लीपर बस उज्जैन से पुष्कर के लिए जा रही थी

भीलवाड़ा। जिले के मांडल थाना क्षेत्र के धूल खेड़ा के पुलिया पर स्लीपर बस पलट गई। बस पलटने के चलते एक दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए हैं।

सोमवार को सुबह 6:00 बजे के आसपास मांडल थाना क्षेत्र के धूल खेड़ा के पास स्थित ओवर ब्रिज पर धार्मिक यात्रा के लिए जा रही स्लीपर बस पलट गई, यह स्लीपर बस उज्जैन से पुष्कर के लिए जा रही थी, अचानक ओवर टेक करने के चक्कर में बस हाईवे के डिवाइडर पर पलट गई जैसे ही बस पलटी इस दौरान वहां पर शोर शराबा सुनकर आसपास से गुजर रहे वाहन चालक एवं टापीयन मौके पर पहुंचे, वहीं मांडल थाना पुलिस को भी जानकारी दी सूचना मिलते ही मांडल थाने के एएसआई पृथ्वीराज सहित कहीं पुलिसकर्मी जापते के साथ मौके पर पहुंचे। दुर्घटना के बाद 108 एंबुलेंस पायलट प्रभु प्रजापत और मेल नर्स रवि वर्मा भी मौके पर पहुंचे और घायल लोगों को बस से निकाला गया। 108 एंबुलेंस सहित हाईवे की एंबुलेंस के माध्यम से भीलवाड़ा के महात्मा गांधी हॉस्पिटल में ले जाया गया। वहीं मांडल थाना पुलिस द्वारा यातायात को सुचारू रूप से चालू करने के लिए प्रयास किया जा रहा है। एक दर्जन से अधिक यात्रियों के घायल होने की सूचना है सभी को भीलवाड़ा के महात्मा गांधी

### ओवर टेक करने के चक्कर में बस हाईवे के डिवाइडर पर पलट गई

अस्पताल ले जाया गया। हादसे में जनहानि नहीं हुई, लेकिन 25 लोग घायल हुए जिनमें से 21 लोगों को एमजी हॉस्पिटल लाया गया, जहां 12 गंभीर घायलों को भर्ती कर उपचार किया जा रहा है, बाकी को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई है। हादसे में मीना गुप्ता / राम बिहारी उम्र 58 वर्ष निवासी झांसी, हरिमोहन कुशवाह पुत्र पत्रालाल उम्र 39 वर्ष निवासी झांसी महिपाल सिंह पुत्र रघुवीर सिंह उम्र 70 वर्ष निवासी झांसी, ममता विश्वकर्मा / दीपक विश्वकर्मा उम्र 40 वर्ष निवासी झांसी, लक्ष्मी गुप्ता / सीताराम गुप्ता उम्र 66 वर्ष बासी लालपुर उत्तर प्रदेश, गोविंद प्रसाद पुत्र जानकी प्रसाद उम्र 62 वर्ष निवासी चंद्रा मध्य प्रदेश, रघुवीर प्रसाद पुत्र नाथूराम साहू उम्र 63 वर्ष चंद्रा मध्य प्रदेश, ममता साहू / सुरेश साहू उम्र 47 वर्ष पलेरा टीकमगढ़ मध्य प्रदेश घायल हो गए। हादसे की सूचना मिलने के बाद शहर विधायक अशोक कोठारी एमजी हॉस्पिटल पहुंचे और घायलों की कुशलक्षेम पूछी साथ ही मेडिकल स्टाफ को घायलों के इलाज को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए।



जिले के मांडल थाना क्षेत्र के धूल खेड़ा के पुलिया पर पलटी स्लीपर बस।

## किडनैपर ने सड़क किनारे रोककर बनाए 'रुद्र' के वीडियो

श्रीगंगानगर। शहर के रामदेव कॉलोनी इलाके से आठ जनवरी को किडनैप किए बच्चे रुद्र के किडनैपर्स उसे पंजाब के उस्माना खेड़ा और गुजरात की रोही में ले गए। यह स्थान श्रीगंगानगर से करीब 25-30 किलोमीटर दूर है। यहां सड़क किनारे खुली जगह मोटरसाइकिल रोकी, वहां बच्चे के खुले मैदान में झूठे के वीडियो बनाए और उन्हें बच्चे के पड़ोस में एक जमिन के संचालक को भेज दिया। जमिन संचालक से इन लोगों ने बात की और उन्हें बच्चे की किडनैपिंग की जानकारी देते हुए उनसे परिजनों के नंबर लिगाए। मामला को जांच कर रहे सदर थाने के एएसआई हंसराज ने बताया कि किडनैपर अपहरण कर जाते समय जमिन के बाहर लगे फ्लैक्स से जमिन का नंबर ले गए थे। इसी के जरिए उन्होंने जमिन संचालक से संपर्क साधा। आरोपी खाटलबाना निवासी दीपक

कुमार उर्फ दीपू और निखित उर्फ लिखित उर्फ लक्की पिछले दिनों चंडीगढ़ रहकर आए थे। वहां के शानदार लाइफ स्टाइल को देखकर उन्होंने एकमुश्त रुपया कमाने के बारे में सोचा। बच्चे के लिए किडनैपिंग का प्लान बनाया। तीन से पांच जनवरी तक शहर के अलग-अलग हिस्सों में रैकी की लेकिन कोई ऐसा बच्चा नहीं मिला जिसे वे किडनैप कर सकें। छह जनवरी को इन लोगों ने रामदेव कॉलोनी पहुंचने के दौरान जमिन के बाहर बच्चे रुद्र को खेलेते देखा। इसके बाद इन लोगों ने रुद्र को किडनैप करने का प्लान बनाया। दो दिन उससे बातचीत कर दोस्ती की। जब बच्चा उनसे चुल-मिल गया तो आठ जनवरी को फिर से रामदेव कॉलोनी आए। यहां बच्चे को जमिन के पास अकेला देखकर उसे पतंग दिलाने का झांसा दिया और मोटरसाइकिल पर बैठा ले गए।

## तीन कारों में लगी आग, हादसे में कोई जनहानि नहीं

उदयपुर। प्रतापनगर थाना क्षेत्र में तीन कारों में अचानक आग लग गई। हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई। प्राप्त जानकारी के अनुसार सोमवार तड़के प्रतापनगर थानाक्षेत्र देवारी में स्थित खाली भूखण्ड में रखी तीन कारों में अचानक आग लग गई। इसकी सूचना मिलने पर प्रतापनगर थाना पुलिस ने मौके पर पहुंच कर फायर ब्रिगेड को सूचना दी। इस पर सुन्दरवास फायर स्टेशन से दो गाड़ियों ने मौके पर पहुंच कर करीब एक घंटे में आग पर काबू किया। जब तक कारें पूरी तरह जल कर नष्ट हो चुकी थी। हादसे में किसी प्रकार की जनहानि नहीं हुई। आग लगने के कारणों का पता नहीं चल पाया। कारों रिपेयरिंग के लिए बाड़े में खड़ी करने की जानकारी सामने आ गई है। जांच के बाद ही वास्तविकता का पता चल पाएगा।

## बस-जीप की टक्कर में पति-पत्नी समेत 3 लोगों की मौत

श्रीगंगानगर। जिले के पदमपुर के सीसी हेड के पास सोमवार सुबह करीब सा 8 बजे रोडवेज बस और बोलेरो जीप की जोरदार टक्कर हो गई। हादसे में जीप सवार पति-पत्नी समेत 3 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे में 2 महिलाएं गंभीर रूप से घायल हो गईं। यह परिवार पंजाब में शोक में शामिल होने जा रहा था। हादसा कोहरे के कारण हुआ। हादसे के बाद सड़क पर जाम लग गया। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने बाहनों को सड़क किनारे करवाया तथा घायलों को अस्पताल पहुंचाया। वहीं मुतकों के शव सरकारी अस्पताल की मॉर्चुयरी में रखवाए। श्रीगंगानगर से रोडवेज की बस सुबह 7 बजे बीकानेर के लिए रवाना हुई। यह सुबह करीब 8 बजे पदमपुर के पास पहुंची। इसी दौरान

सामने से आ रही जीप से इसकी टक्कर हो गई। हादसा इतना जबरदस्त था कि टक्कर से जोरदार धमाका हुआ और जीप का आगे का हिस्सा पूरी तरह डैमेज हो गया। धमाके की आवाज सुनकर आसपास खेतों में काम कर रहे लोग मौके पर दौड़े और जीप सवार घायलों को निकाला। मौके पर 3 लोगों की मौत हो चुकी थी। बस श्रीगंगानगर से बीकानेर के लिए रवाना हुई थी, वहीं जीप गांव 33 एमएल से पंजाब की तरफ जा रही थी। इसमें 5 लोग सवार थे। घटना की जानकारी मिलते ही पदमपुर एएसएचओ सुरेंद्र राणा और पुलिस टीम मौके पर पहुंची। शव पदमपुर के सरकारी अस्पताल की मॉर्चुयरी में रखवाए गए हैं। हादसे में घायल जीप सवार 2 महिलाओं की भी हालत

गंभीर बनी हुई है। उन्हें हायर सेंटर रेफर किया गया है। बस श्रीगंगानगर से बीकानेर के लिए रवाना हुई, जबकि जीप में सवार लोग गांव 33 एमएल से पंजाब के लिए रवाना हुए थे। जीप स्पॉड में थी। सीसी हेड के पास ही जीप स्पॉड में इसकी आगे एक ट्रेक्टर-ट्रॉली चल रही थी। जीप के ड्राइवर ने ट्रेक्टर-ट्रॉली को ओवरटेक कर आगे बढ़ने का प्रयास किया। इस दौरान जीप सामने से आ रही रोडवेज बस से टकरा गई। हादसे में बस में सवार एक बच्ची के होठ पर मामूली टोट लागी है। इसके अलावा बस में किसी सवार की कोई चोट नहीं आई। जीप सवार 2 घायलों की हालत गंभीर होने पर उन्हें हायर सेंटर रेफर कर दिया गया है। तीन मृतकों में एक महिला भी शामिल है।

## छेड़छाड़ का मामला दर्ज

उदयपुर। शहर के नाई थाना पुलिस ने होटल कर्मों के खिलाफ पीडिता के साथ छेड़छाड़ का मामला दर्ज किया है। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडिता ने आरोपी होटल फतहगढ़ बुझड़ा के कर्मचारी अरविन्द के खिलाफ छेड़छाड़ करने का प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडिता ने बताया कि मैं महाराष्ट्र में एक परिवार में काम करती हूँ। उनके परिवार के साथ 12 जनवरी को बुझड़ा स्थित होटल फतहगढ़ पहुंचे जहां होटल कर्मचारी कर्मों में एकसुटा बेड लगा बाहर निकल रहा था। उस दौरान उसने मेरे साथ छेड़छाड़ की इसका विरोध कर चिल्लाने पर वह भाग गया। कुछ समय बाद वापस पानी व टॉवेल लेकर आया तब उसे ब्रह्मचरन कर जिनके साथ आई उनका घटना की जानकारी दी। इस पर पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया।

## सफेद रंग के विचित्र जानवर से लोगों में डर

### पाली के आकेली गांव में सफेद रंग के विचित्र जानवर ने 2 को नोंचा, बछड़े पर झपटा

पाली, (नि.सं.)। पाली शहर से 7 किलोमीटर दूर आकेली गांव के बावरीयों का बास ढाणी में विचित्र जानवर की दृश्य है। रविवार सुबह 5 से 5.30 बजे के बीच एक जानवर ने गांव के दो लोगों और एक बछड़े को जखमी कर दिया। दोनों घायलों का कहना है कि वह सफेद रंग का विचित्र प्राणी था, उसे पहले कभी नहीं देखा। गांव आकेली में अजीब जानवर की अफवाह के बीच सदर थाना पुलिस ने वन विभाग को सूचना दी है। थाना सदर थाना इंचार्ज अनिल विश्वने ने कहा कि थाना इलाके के आकेली गांव में अनजान जानवर के हमले की सूचना मिली थी। इस पर एएसआई नरपत सिंह को मौके पर भेजा था। हमले में घायल दो ग्रामीणों का पाली के बांगड़ हॉस्पिटल में इलाज कराकर छुट्टी दे दी गई। वन विभाग को सूचना दे दी है। आकेली गांव के पूर्व सरपंच बाबूलाल बंजारा ने बताया कि रविवार सुबह कुछ ग्रामीणों का फोन आया

था। बताया कि विचित्र टाइप दिखने वाले जानवर ने गांव के कानाराम पर जानवर ने हमला कर दिया। इसके बाद कुछ दूर बाड़े में बंधे बछड़े के चेहरे को नोंचा। इसके बाद गांव के ही एक युवक पर झपटकर जगल में गायब हो गया। विचित्र जानवर की मौजूदगी से गांव वालों में दृश्य है। वन विभाग और प्रशासन से अपील है कि जल्द जानवर का पता लगाकर उसे पकड़ा जाए। पशुपालन और खेती करने वाले ग्रामीण कानाराम बावरी (64) पुत्र कृपाराम के बायें हाथ के अंगूठे, दायें हाथ की कलाई और चेहरे पर जखम है। कानाराम ने बताया कि भेरे मकान के सामने पशु बाड़ा है। मैं बाड़े में बनी झोपड़ी में सो रहा था। फिर मैं पालतू कुत्ता सो रहा था। सुबह 4 बजे के करीब कुत्ता जोर-जोर से भौंकने लगा। मैंने एक बार उठकर देखा। कुछ नहीं था। मैं सो गया। सुबह 5 बजे के करीब मुझ पर किसी जानवर ने

हमला कर दिया। मेरे हाथ और मुंह पर काट लिया। मैं चिल्लाया तो जानवर मुझे छोड़ झोपड़ी से बाहर निकल गया। मैं भी डंडा लेकर पीछे भागा। जो जानवर देखा उसे पहले कभी नहीं देखा था। वह न तो लेपर्ड था, न डोंगा। न जखर था। सफेद रंग का था। वन विभाग पाली के रेंजर प्रकाश कुमार ने बताया कि पुलिस की सूचना पर वनरक्षक नेमराम, चौकीदार आलम खान को मौके पर भेजा था। परामर्श नहीं मिले है। लोग जिस विचित्र जानवर की बात कर रहे हैं, ऐसा जानवर मैंने मेरी सर्विस के 10 साल में नहीं देखा है। फिर भी जांच अभी जारी है। नरपतसिंह ने बताया कि ग्रामीणों की सूचना पर मैं स्टाफ के साथ मौके पर गया था। गांव के 20-25 लोगों के साथ 2 घंटे तक खोजबीन और घटनास्थलों की जांच की। जानवर नहीं मिला। वन विभाग के अधिकारियों को सूचना दी है।

मजदूरी करने के लिए बाहर भेजने वाले आरोपियों की वीडियो वायरल होने पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया है। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार रात दिनों फलासिया थाना क्षेत्र दमाणा गांव से बाल श्रमिकों को गुजरात मजदूरी करने के लिए लेजाने तथा उन्हें वहां दिए जाने वाले वेतन व सुविधा को लेकर श्रमिकों के परिजनों से बातचीत करने का वीडियो वायरल होने पर पुलिस ने आरोपी मोतीलाल पुत्र कन्हैयालाल, बंशीलाल पुत्र कन्हैयालाल निवासी पटेला फला दमाणा के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया। आरोपी गांव से बाल श्रमिकों को गुजरात मजदूरी करने ले जाने व वेतन व अन्य सुविधा दिाने का आश्वासन देकर उनका शोषण करते हैं।

## बालश्रमिक दलालों के खिलाफ प्रकरण दर्ज

उदयपुर। बालश्रमिकों को मजदूरी करने के लिए बाहर भेजने वाले आरोपियों की वीडियो वायरल होने पर पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया है। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार रात दिनों फलासिया थाना क्षेत्र दमाणा गांव से बाल श्रमिकों को गुजरात मजदूरी करने के लिए लेजाने तथा उन्हें वहां दिए जाने वाले वेतन व सुविधा को लेकर श्रमिकों के परिजनों से बातचीत करने का वीडियो वायरल होने पर पुलिस ने आरोपी मोतीलाल पुत्र कन्हैयालाल, बंशीलाल पुत्र कन्हैयालाल निवासी पटेला फला दमाणा के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया। आरोपी गांव से बाल श्रमिकों को गुजरात मजदूरी करने ले जाने व वेतन व अन्य सुविधा दिाने का आश्वासन देकर उनका शोषण करते हैं।

## कड़ी ठंड और कोहरे के बीच पौष पूर्णिमा पर पुष्कर सरोवर में श्रद्धालुओं ने लगाई आस्था की डुबकी

### मकर संक्रांति की तैयारी जोरों पर, पतंगबाजों की सजी दुकानें, मंदिरों होगी विशेष पूजा

पुष्कर/अजमेर, (कासं)। तीर्थों के राजा प्रयागराज में सोमवार से शुरू हुए महाकुंभ के तहत मंगलवार को पहला अमृत स्नान हुआ वहीं तीर्थ गुरु पुष्कर में कड़ी ठंड और कोहरे के बीच पौष पूर्णिमा पर सोमवार को ही अल सुबह श्रद्धालुओं ने आस्था की डुबकी लगाकर जगतपिता ब्रह्मा मंदिर के दर्शन किए और दान-पुण्य कर जगत पालनकर्ता भगवान विष्णु से स्वयं के लिए और परिवार सहित विश्व कल्याण की मंगल कामना की।

पंडित फूलचंद पाराशर के अनुसार श्रद्धालुओं ने घने कोहरे व कंकपकी छुटा देने वाली ठंड के बावजूद अल सुबह पुष्कर सरोवर के घाटों पर पहुंचना शुरू कर दिया और वैदिक मंत्रोच्चार के साथ सरोवर की पूजा अर्चना कर आस्था की डुबकी लगाई और पंडितों पुरोहितों व निधनों को दान दक्षिणा देकर पुण्य अर्जित किया। सोमवार को जगतपिता ब्रह्मा मंदिर, नृप व पुराने रंगजी के मंदिर पर भगवान वेंकटेश के दर्शन के लिए भी श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा। बताया जाता है कि कुंभ स्नान का फल भी तब

ही मिलता है जब पुष्कर स्नान कर लिया जाता है। वैसे मल माह और विशेष रूप से पुष्कर पूर्णिमा स्नान करने से भी पापों का अंत और पुण्य की वृद्धि होती है। जो लोग कुंभ और महाकुंभ अपने स्वास्थ्य व अन्य कारणों से नहीं जा पाते वे तीर्थ गुरु पुष्कर पहुंचकर ईश्वर के दर्शन करते हैं। ज्योतिष के अनुसार इस बार पौष

पूर्णिमा पर रवि और भद्रावास योग का संयोग बन रहा है। इन योगों में भगवान विष्णु की पूजा करने से घर में खुशहाली आती है। ज्योतिषों के अनुसार ही 14 जनवरी को मकर संक्रांति पर्व पुनर्वसु व पुष्य नक्षत्र योग के दुर्लभ संयोग के साथ मनाई जाएगी। सूर्य धनु राशि से निकलकर मकर राशि में प्रवेश करते हैं और खुशहाली के लिए लोहड़ी पर्व मनाते हैं। 13 जनवरी को रात्रि ठंडी होने व बसंत ऋतु आने के संकेत के रूप में माना जाता है। इस दिन रात्रि में कृषि से जुड़े समाज अर्थात् प्रज्वलित कर भगवान सूर्य देव और अग्नि देवता को नई फसलों का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है।

मकर संक्रांति के आयोजन की तैयारी जोरों पर:- हर वर्ष के तरह इस बार भी 14 जनवरी मकर संक्रांति पर विभिन्न सामाजिक, धार्मिक एवं सांस्कृतिक व शैक्षणिक संस्थाओं का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है। मकर संक्रांति मनाई जाती है। इस बार माघ कृष्ण चतुर्थी में पुनर्वसु व पुष्य नक्षत्र के युग संयोग में मकर संक्रांति पर्व मनाया जाएगा। मंदिरों में विशेष पूजा की जाएगी।

सर्दियों का अंत और रबी की फसल की कटाई का प्रतीक:- कृषि से जुड़े लोग समाज की एकता, मेहनत और खुशहाली के लिए लोहड़ी पर्व मनाते हैं। 13 जनवरी को रात्रि ठंडी होने व बसंत ऋतु आने के संकेत के रूप में माना जाता है। इस दिन रात्रि में कृषि से जुड़े समाज अर्थात् प्रज्वलित कर भगवान सूर्य देव और अग्नि देवता को नई फसलों का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है।

ही मिलता है जब पुष्कर स्नान कर लिया जाता है। वैसे मल माह और विशेष रूप से पुष्कर पूर्णिमा स्नान करने से भी पापों का अंत और पुण्य की वृद्धि होती है। जो लोग कुंभ और महाकुंभ अपने स्वास्थ्य व अन्य कारणों से नहीं जा पाते वे तीर्थ गुरु पुष्कर पहुंचकर ईश्वर के दर्शन करते हैं। ज्योतिष के अनुसार इस बार पौष

पूर्णिमा पर रवि और भद्रावास योग का संयोग बन रहा है। इन योगों में भगवान विष्णु की पूजा करने से घर में खुशहाली आती है। ज्योतिषों के अनुसार ही 14 जनवरी को मकर संक्रांति पर्व पुनर्वसु व पुष्य नक्षत्र योग के दुर्लभ संयोग के साथ मनाई जाएगी। सूर्य धनु राशि से निकलकर मकर राशि में प्रवेश करते हैं और खुशहाली के लिए लोहड़ी पर्व मनाते हैं। 13 जनवरी को रात्रि ठंडी होने व बसंत ऋतु आने के संकेत के रूप में माना जाता है। इस दिन रात्रि में कृषि से जुड़े समाज अर्थात् प्रज्वलित कर भगवान सूर्य देव और अग्नि देवता को नई फसलों का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है।

मकर संक्रांति के आयोजन की तैयारी जोरों पर:- हर वर्ष के तरह इस बार भी 14 जनवरी मकर संक्रांति पर विभिन्न सामाजिक, धार्मिक एवं सांस्कृतिक व शैक्षणिक संस्थाओं का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है। मकर संक्रांति मनाई जाती है। इस बार माघ कृष्ण चतुर्थी में पुनर्वसु व पुष्य नक्षत्र के युग संयोग में मकर संक्रांति पर्व मनाया जाएगा। मंदिरों में विशेष पूजा की जाएगी।

सर्दियों का अंत और रबी की फसल की कटाई का प्रतीक:- कृषि से जुड़े लोग समाज की एकता, मेहनत और खुशहाली के लिए लोहड़ी पर्व मनाते हैं। 13 जनवरी को रात्रि ठंडी होने व बसंत ऋतु आने के संकेत के रूप में माना जाता है। इस दिन रात्रि में कृषि से जुड़े समाज अर्थात् प्रज्वलित कर भगवान सूर्य देव और अग्नि देवता को नई फसलों का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है।

मकर संक्रांति के आयोजन की तैयारी जोरों पर:- हर वर्ष के तरह इस बार भी 14 जनवरी मकर संक्रांति पर विभिन्न सामाजिक, धार्मिक एवं सांस्कृतिक व शैक्षणिक संस्थाओं का अंश यानी नया धान अर्पित करते हैं। इसे नई फसल आने की खुशी साझा करना भी माना जाता है। मकर संक्रांति मनाई जाती है। इस बार माघ कृष्ण चतुर्थी में पुनर्वसु व पुष्य नक्षत्र के युग संयोग में मकर संक्रांति पर्व मनाया जाएगा। मंदिरों में विशेष पूजा की जाएगी।

क्र.सं.	कार्य का नाम	अनुमानित लागत (लाख रुपये में)
1.0	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा कलवडार में एक वर्ष के लिए कवर संरक्षण का कार्य।	3.17
1.1	ऑथोटिक क्षेत्र कलवडार विस्तार में एक मंशरी एवं नाली बनाने का कार्य।	19.45
1.2	ऑथोटिक क्षेत्र प्रतापनगर में सड़क के किनारे बस से मलवा हटाने का कार्य।	2.89
1.3	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में नालियों की मरम्मत एवं रखरखाव का कार्य।	15.96
1.4	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में नालियों की मरम्मत एवं रखरखाव का कार्य।	5.34
1.5	ऑथोटिक क्षेत्र प्रतापनगर में सड़क के किनारे इंटरलॉकिंग टाइल रखरखाव करना और लगाने का कार्य।	14.14
2.0	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	110.48
2.1	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	63.39
2.2	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	73.67
2.3	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	4.56
3.0	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	27.06
3.1	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	29.75
3.2	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	53.33
3.3	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	10.51
4.0	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	118.42
4.1	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	20.71
4.2	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	16.34
4.3	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	8.74
4.4	ऑथोटिक क्षेत्र मंगलाहा विस्तार में एलसी ड्रिटी लाइट उपलब्ध कराने और लगाने का कार्य।	8.74

**राजस्थान पशु चिकित्सा और पशु विज्ञान विश्वविद्यालय, बीकानेर**

**Indigenous Furniture हेतु दर सविदा**

(ई-बोली आगमन सूचना संख्या 05/2024-25 (क्रमांक 299 दिनांक 09.01.2025))

इस विश्वविद्यालय के असीनर्य ईकाइयों में Supply of Indigenous Furniture हेतु दो कवर बिड (तकनीकी व वित्तीय बिड) में दर सविदा हेतु ऑनलाइन ई-बोली आमंत्रित की जाती है, जिसमें पंजीकृत फर्मों हेतु डी.एस.सी. के माध्यम से दिनांक 08.01.2025 से 28.01.2025 को सांय 5.00 बजे तक बोली प्रपत्र डाउनलोड कर अपलोड कर सकते हैं।

UBN No. : VAU2425GLRC00117 का विस्तृत विवरण स्टेट पोर्टल की वेबसाइट <http://sppp.raj.nic.in> विभाग की वेबसाइट [www.rajuvas.org](http://www.rajuvas.org) एवं [www.eproc.rajjasthan.gov.in](http://www.eproc.rajjasthan.gov.in) पर उपलब्ध है।

राज.सं.बाद/सी/24/10254 वित्त विभाग

**राजस्थान पशु चिकित्सा और पशु विज्ञान विश्वविद्यालय, बीकानेर**

**Stationery Articles हेतु दर सविदा**

(ई-बोली आगमन सूचना संख्या 06/2024-25 (क्रमांक 300 दिनांक 09.01.2025))

इस विश्वविद्यालय के असीनर्य ईकाइयों में Supply of Stationery Articles हेतु दो कवर बिड (तकनीकी व वित्तीय बिड) में दर सविदा हेतु ऑनलाइन ई-बोली आमंत्रित की जाती है, जिसमें पंजीकृत फर्मों हेतु डी.एस.सी. के माध्यम से दिनांक 11.01.2025 से 30.01.2025 को सांय 5.00 बजे तक बोली प्रपत्र डाउनलोड कर अपलोड कर सकते हैं।

UBN No. : VAU2425GLRC00118 का विस्तृत विवरण स्टेट पोर्टल की वेबसाइट <http://sppp.raj.nic.in> विभाग की वेबसाइट [www.rajuvas.org](http://www.rajuvas.org) एवं [www.eproc.rajjasthan.gov.in](http://www.eproc.rajjasthan.gov.in) पर उपलब्ध है।

राज.सं.बाद/सी/24/10255 वित्त विभाग

**अजमेर विकास प्राधिकरण, अजमेर**

टीकमल सेन, सिविल इंजीनियर, अजमेर

Website: [www.rajjasthan.gov.in/ada](http://www.rajjasthan.gov.in/ada) Email: [ajmerada@gmail.com](mailto:ajmerada@gmail.com)

Tel. No. :- 0145-2627748-2627749

क्रमांक: जमिप्रा/अधि.अभि. (विद्युत-1)/जीव नं.265/2024-25/डी-773 दिनांक: 13.01.2025

**ई-निविदा सूचना संख्या 37/2024-25**

अजमेर विकास प्राधिकरण, अजमेर की ओर से विभिन्न कार्यों की अनुमानित लागत राशि 309.55 लाख की ई-निविदा दिनांक 27.01.2025 को सांय 06:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। निविदा से संबंधित समस्त विवरण वेबसाइट (<http://eproc.rajjasthan.gov.in>) एवं (<http://sppp.raj.nic.in>) <http://www.urban.rajjasthan.gov.in/ada> पर देखा जा सकता है।

UBN: AJD2425WSOB00213-223

राज.सं.बाद/सी/24/10295 अधिशायी अभियन्ता

**THE RAJASTHAN SMALL INDUSTRIES CORPORATION LTD.**

UdyogBhawan, TilakMarg, C-Scheme, Jaipur 302005

Phone: 0141-2227267 \* Fax 0141-2227257

Website: [www.rajjasthan.gov.in/rajsico](http://www.rajjasthan.gov.in/rajsico)

E-mail: [rajsico@rajjasthan.gov.in](mailto:rajsico@rajjasthan.gov.in) CN: U91101RJ19615G001118

**NOTICE INVITING BIDS**

UBN No. : RS12425SLOB00040

RSIC is inviting online Bids for selection of "Strategic Business promoter to Equip, Operate, Manage & Transfer Business Services at ICD Jodhpur from the eligible and experienced bidders" up to 5.00 PM dated 10.02.2025

Other details/terms and condition of the bid may be seen on the procurement portal (<https://eproc.rajjasthan.gov.in>, <https://sppp.rajjasthan.gov.in>) of the state

The approximate value of the procurement is INR 25 Crores.

UBN No. : RS12425SLOB00040

राज.सं.बाद/सी/24/10292 Managing Director

**जयपुर विकास प्राधिकरण**

इन्दिरा साहिब, जवाहर लाल नेहरू मार्ग, जयपुर-302004

क्रमांक: जमिप्रा/अधि.अभि. (विद्युत-1)/जीव नं.265/2024-25/डी-773 दिनांक: 13.01.2025

**बिड आमंत्रण सूचना**

**बिड संख्या - 09/2024-25**

जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा "Annual Rate Contract (ARC) for Shifting/ Dismantling of LT/HT Lines and Electrification works in JDA Region, Jaipur" जिसकी अनुमानित राशि रु. 186.97 लाख के लिए ऑनलाइन बिड्स दिनांक 27.01.2025 सायंकाल 6:00 बजे तक आमंत्रित की जाती है। निविदा बोली का ऑनलाइन आवेदन व भुगतान जयपुर विकास प्राधिकरण पोर्टल पर करने की अंतिम तिथि 27.01.2025 को सायंकाल 6:00 बजे तक है। निविदा बोली के दस्तावेजों का विस्तृत विवरण [www.sppp.rajjasthan.gov.in](http://www.sppp.rajjasthan.gov.in), [www.eproc.rajjasthan.gov.in](http://www.eproc.rajjasthan.gov.in) and <https://jda.rajjasthan.gov.in> पर देखा जा सकता है।

**निविदा में भाग लेने वालों को निम्न शर्तों की पूर्ति करनी होगी-** 1. निविदादाता जयपुर विकास प्राधिकरण की वेबसाइट <http://jda.rajjasthan.gov.in> पर पंजीकृत हो एवं निविदा में भाग लेने के लिए बोलीदाता को आवेदन करने के लिए दस्तावेज शुल्क, अमानत राशि, आर.आई.एस.एल.प्रोसेसिंग शुल्क ऑनलाइन जमा करनी होगी।

2. ऑनलाइन निविदा प्रस्तुत करने के लिए निविदादाताओं का राजस्थान सरकार के ई-प्रोक्योरमेंट पोर्टल पर एनएआरकेन [www.eproc.rajjasthan.gov.in](http://www.eproc.rajjasthan.gov.in) पर पंजीकृत हो।

(UBN No. JDA2425WSRC00448) अधिशायी अभियन्ता - (विद्युत-1)

राज.सं.बाद/सी/24/10298

**कार्यालय नगर निगम, अजमेर**

पृथ्वीराज मार्ग, अजमेर (राजस्थान) फोन नं. 0145-2429971, 2429920

क्रमांक :-MEW/2024